$2012/10 Midritd oheisen kuvan virtapiirissi 16 1,02
a) virta 8,0 Q vastuksessa,
b) jinnitehédvid 4,0 Q vastuksessa ja

c¢) lampdteho 16 Q vastuksessa. A =15V
Janniteldhteiden sisdinen resistanssi on hyvin pieni.
a) Merkitaan virtapiiriin (oletetut) virran kulkusuunnat
ja lahdejannitteiden ja resistanssien kirjaintunnukset. 16 OO 1,0 Q
R, R,
Kirchhoffin 1. lain (virtalain) mukaan: t | I3 t
1 2
L+ =13 Ev—=— 25V R{ 8,0 Q2 —— 15V £
Siis vasemmalta ja oikealta tulevat virrat yhdistyvat
keskella ja kokonaisvirta kulkee vastuksen R3 lapi. Taman Ry :I ] _Rs
jalkeen virrat haarautuvat takaisin (sama virta palaa 5,00 12 4.0 Q

jannitelahteeseen, kuin mika sielta lahtikin.)



Muodostetaan kaksi yhtaloa lisaa kiertamalla

kaksi suljettua kierrosta virtapiirissa alkaen Ry Ry

jannitelahteiden miinus-navoista. Kirchhoffin “11 413 | 1,

toisen lain (jannitelain) mukaan suljetulla

. ljannitelain) J =25V ) [k 80Q =15V &

kierroksella potentiaalimuutosten summa on

nolla (vrt. potentiaalikayra!l).
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Kumpikin kierros tehdaan aina oletettuihin virran
kulkusuuntiin, joten potentiaalimuutokset ovat
positiivisia siirryttaessa jannitelahteen yli (- -> +) ja
negatiivisia, kun kuljetaan vastuksen lapi.

Ratkaistaan Kirchhoffin laeista saatu kolmen
yvhtalén ryhma tuntemattomien virtojen suhteen
laskinohjelmalla.

Tulokseksi saadaan I; = 0,6560 A, 1, = 0,7508 Ajal; = 1,4059 A.

Virta 8,0 () vastuksessa on siis n. 1,4 A.



el:=25 V
rl1:=16- _ohm
r2:=1+ _ohm
e2:=15- V
r3:=8+ _ohm
r4:=5- _ohm
r5:=4- ohm
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(e1—r1-i1-r3- i3—r4- i1=0

solvel{ e2-r2- i2-r3- i3-r5-i2=0 {i1,i2,i3}

i1+i2=i3

11=0.654952076677- _A and 12=0.750798722045- _A and i3=1.40575079872- _A



b) Jannitehavio 4,0 () vastuksessa on Ohmin lain 16 O 1.0 Q

mukaisesti T 7
\ | I \
Us = Rsl, ~ 3,0V I I
Ei—=— 25V R3 8,,0 Q2 — 15V L,
12:=0.750798722045- A 0.750798722045- A
ro-i2 3.00319488818- 'V Ry :I I ~_Rs
1 2
5,0 Q 4,0 O

c) Lampoteho 16 () vastuksessa on Joulen lain mukaan

P=UR,=RI? =~69W

11:=0.654952076677- _A  0.654952076677- _A
rl-i12 6.8633955639- _W



